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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

Αριθμός απόφασης: Ι1/ΠΣ31/14-10-2020 
 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΚΑΙ ΠΡΥΤΑΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
Απόσπασμα Πρακτικών από τη έκτακτη συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 31/14-10-2020 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 14-10-2020 στις 10:00 μέσω τηλεδιάσκεψης (e-
presence) μετά την έγγραφη πρόσκληση του Πρύτανη με αριθμό πρωτοκόλλου 916/13-10-2020, η 
οποία επιδόθηκε στα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία με την παρουσία 6 μελών και την απουσία ενός μέλους. 

Παρόντες Απόντες 

Θεοδουλίδης Θ. Πρύτανης Σπύρτου Α. Αντιπρύτανης 

Σαριαννίδης Ν. Αντιπρύτανης   

Μαρόπουλος Στ. Αντιπρύτανης   

Ιορδανίδης Γ. Αντιπρύτανης   

Ελισαίου Α. Εκπρόσωπος διοικητικού 
προσωπικού (τηλεδιάσκεψη)   

Σεληνιωτάκης Χ. Εκπρόσωπος προπτυχιακών 
φοιτητών    

 
Πρακτικά τήρησε ο προϊστάμενος της Γραμματείας Συγκλήτου Ε. Μυλωνάς. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ Ι. Γενικά θέματα 

1. Σύμφωνο συνεργασίας με ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ για τη ζώνη καινοτομίας  

Ο Πρύτανης εισάγει τα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου στο θέμα αναφέροντας ότι πρόκειται για το 
σύμφωνο συνεργασίας με ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ για τη ζώνη καινοτομίας. 
Ακολουθεί συζήτηση και το σώμα του Πρυτανικού Συμβουλίου, λαμβάνοντας υπόψη:  
1. Τις διατάξεις του Π.Δ. 92/2003 (Α’ 83/11-04-2003 - «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας»), 
2. Το Π.Δ. 72/2013 (Α’ 119/28-05-2013 - «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 

ίδρυση−συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας»), 
3. Τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ (άρθρα 13–22 - «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ») του Ν. 

4610/2019 (Α’ 70/07-05-2019 - «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις»), 

4. Την απόφαση με αριθμό 137444/Ζ1/6-9-2019 του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 709/9-9-2019 - «Διορισμός Πρύτανη και Τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 

5. Την παράγραφο 2 του άρθρου 14 του Ν. 4485/2017 (Α’ 114/04-08-2017 - «Οργάνωση και 
λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις»), 



Σελίδα 2 από 4 
 

6. Το ΦΕΚ Β΄4770/24-12-2019 («Ανάθεση αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας») και το ΦΕΚ Β’ 1357/14-04-2020 («Μεταβίβαση 
πρόσθετων αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας»), 

7. Την εισήγηση του Πρύτανη, 
αποφασίζει ομόφωνα τη έγκριση του σύμφωνου συνεργασίας με την ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ για τη ζώνη καινοτομίας 
ως εξής: 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  
ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΧΗΜΙΚΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 

ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
 
ΘΕΜΑ: Ζώνη Καινοτομίας Καθαρής Ενέργειας και Περιβαλλοντικών Τεχνολογιών 
 
Στην Κοζάνη σήμερα, 7 Οκτωβρίου 2020, μεταξύ, 
 
Α) Του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας (ΠΔΜ) που εδρεύει στα Κοίλα Κοζάνης και εκπροσωπείται 
νόμιμα για την υπογραφή του παρόντος από τον Πρύτανη κ. Θεόδωρο Θεοδουλίδη 
και 
Β) Του Ινστιτούτου Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (ΙΔΕΠ)του Εθνικού Κέντρου Έρευνας 
και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) που εδρεύει στη Θέρμη Θεσσαλονίκης (6ο χλμ Χαριλάου – Θέρμης) 
και διαθέτει το Παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας στην Πτολεμαΐδα (Δ/νση: 4ο χλμ. Πτολεμαΐδα 
Μποδοσακείου Νοσοκομείου, ΤΚ 50200 Πτολεμαΐδα) και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή του 
παρόντος από τον Διευθυντή του κ. Σπυρίδωνα Βουτετάκη. 
 
συμφωνήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα παρακάτω: 
 
Ι. Προοίμιο 
Στο πλαίσιο του Σχεδίου Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης και του προκαταρκτικού σχεδιασμού του 
ΕΣΠΑ 2021 – 2027, κεντρική επιλογή πολιτικής, αποτελεί η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου 
συστήματος καινοτομίας, με εξειδίκευση στην καθαρή ενέργεια και στις περιβαλλοντικές τεχνολογίες. 
Σύμφωνα με τη Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου για τη 
Δυτική Μακεδονία, καθώς και με βάση νεότερες εξελίξεις που προέκυψαν είτε από διοικητικές 
μεταρρυθμίσεις για τις συγχωνεύσεις Μονάδων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, είτε από την ανάπτυξη 
Ερευνητικών Κέντρων και της εμπειρίας που αποκόμισαν, το σύστημα καινοτομίας της Περιφέρειας 
βασίζεται πλέον σε δυο κύριους πυλώνες - φορείς: 
(α)  στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και  
(β)  στο Ινστιτούτο Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων (ΙΔΕΠ) του Εθνικού Κέντρου Έρευνας 

και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) με το Παράρτημά του στην Πτολεμαΐδα. 
 
ΙΙ. Σκοπός 
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Α. Σκοπός του παρόντος μνημονίου συνεργασίας είναι η ανάληψη και προώθηση κοινών δράσεων των 
δύο φορέων, όπως έρευνα και ανάπτυξη, ίδρυση θερμοκοιτίδας νεοφυών επιχειρήσεων, όπως 
προγραμματίστηκε στο πλαίσιο του Π.Ε.Π. Δυτικής Μακεδονίας 2014-2020, ενώ οι προσπάθειες του 
Πανεπιστημίου και του ΙΔΕΠ προς την κατεύθυνση της Ανάπτυξης Τεχνολογιών Υδρογόνου και ΑΠΕ, 
Έξυπνων Δικτύων με χρήση τεχνολογιών αποθήκευσης και ανάπτυξη και λειτουργία μονάδας 
δέσμευσης διοξειδίου του άνθρακα (CO2HUB), έχουν δημιουργήσει νέες ερευνητικές κατευθύνσεις 
στην περιοχή, σε συνέργεια με το συνολικό Σχέδιο Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης. Επιπλέον θα 
αναληφθούν πρωτοβουλίες, προκειμένου να αναπτυχθούν από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς στο 
πλαίσιο των μέτρων για την έρευνα και καινοτομική επιχειρηματικότητα του Σχεδίου Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης. 
 
Β. Το βασικό εργαλείο - «ομπρέλα» που προτείνεται προς ανάπτυξη, για να συντονίσει όλες τις σχετικές 
δραστηριότητες, είναι η Ζώνη Καινοτομίας (Area of Innovation / Innovation District) πάνω στο 
σημερινό ενεργειακό άξονα Κοζάνης, Πτολεμαΐδας, Αμυνταίου και Φλώρινας, κατά τα πρότυπα των 
διεθνών Areas of Innovation / Innovation Zones (πρότυπα IASP, Παγκόσμιου Οργανισμού Τεχνολογικών 
πάρκων και Ζωνών Καινοτομίας) και της Ελληνικής Πρωτοβουλίας «Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας». 
 
Γ. Βάση της Υπουργικής Απόφασης με Αριθμ.ΥΠΕΝ/ΥΠΡΓ/50975/5175 που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 
2183, Φύλλο Δεύτερο στις 5 Ιουνίου 2020, εγκρίθηκε Χρηματοδοτικό  Πρόγραμμα του Πρασίνου 
Ταμείου με τίτλο «Χρηματοδότηση έργων και δράσεων για την ανάπτυξη βιώσιμων οικονομικών 
δραστηριοτήτων χαμηλού ανθρακικού και περιβαλλοντικού αποτυπώματος στις Π.Ε. Κοζάνης, 
Φλώρινας και στο Δήμο Μεγαλόπολης της Π.Ε Αρκαδίας και διάθεση πίστωσης ποσού 31.412.033,10 
€ για την υλοποίησή του από τα έσοδα πλειστηριασμών δικαιωμάτων εκπομπών 2018», στο οποίο 
περιλαμβάνεται ο Α.Π.5: Ανάπτυξη εξειδικευμένης Ζώνης Καινοτομίας στην Δυτική Μακεδονία και το 
Μέτρο 1: Εκπόνηση Μελέτης Σκοπιμότητας, Οργάνωσης και Θεσμοθέτησης της Ζώνης Καινοτομίας, 
Καθαρής Ενέργειας και Περιβαλλοντικών Τεχνολογιών. Το Πανεπιστήμιο, μέσω του Ειδικού 
Λογαριασμού Κονδυλίων και Έρευνας,  θα αναλάβει το ρόλο Φορέα που θα έχει την ευθύνη έναντι του 
Πράσινου Ταμείου, της εκτέλεσης του Μέτρου 1 «Μελέτη Σκοπιμότητας, Οργάνωσης και Θεσμοθέτησης 
της Ζώνης Καινοτομίας, Καθαρής Ενέργειας και Περιβαλλοντικών Τεχνολογιών», ήτοι ενεργώντας ως 
Δικαιούχος της εν λόγω Πράξης σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις Διαχείρισης Προγραμμάτων του 
Πράσινου Ταμείου. Συγκεκριμένα, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας μέσω του Ειδικού 
Λογαριασμού Κονδυλίων και Έρευνας, θα προβεί ως Κύριος του Έργου (σύμφωνα με το Ν. 4412/2026) 
στην εκπόνηση/υλοποίηση Μελέτης Σκοπιμότητας, Οργάνωσης και Θεσμοθέτησης της Ζώνης 
Καινοτομίας Καθαρής Ενέργειας και Περιβαλλοντικών Τεχνολογιών, ακολουθώντας την προβλεπόμενη, 
σύμφωνα με τη νομοθεσία περί δημοσίων συμβάσεων (Ν. 4412/2016), διαδικασία ανάθεσης για τη 
σύναψη δημόσιας σύμβασης με εξωτερικό οικονομικό φορέα (ανάδοχο – πάροχο υπηρεσιών. Θα 
συσταθεί επίσης Κοινή Επιτροπή Εργασίας, που θα αποτελείται από στελέχη του ΠΔΜ και του ΙΔΕΠ, και 
θα έχει ως αντικείμενο την αξιολόγηση και παρακολούθηση της πορείας του έργου καθώς και την 
παραλαβή των τελικών παραδοτέων. 
 
ΙΙΙ. Δράσεις 
Αναλυτικότερα η Ζώνη Καινοτομίας ως σύμπραξη φορέων θα λειτουργήσει ως Οργανισμός «ομπρέλα» 
για την ανάπτυξη δράσεων που ενδεικτικά και μη περιοριστικά θα περιλαμβάνουν:  
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(α)  τη χωροταξία και ανάπτυξη των υποδομών και πρωτοβουλιών καινοτομίας στην περιοχή 
(Τεχνολογικό Πάρκο, Θερμοκοιτίδες, clusters, σχεδίων χρηματοδότησης για την απόδειξη της 
ορθότητας των ιδεών - proof of concept funding schemes, Κέντρων Εφαρμοσμένης Έρευνας),  

(β)  το συντονισμό των διαφόρων συστατικών πρωτοβουλιών εντός της Ζώνης, προς την κοινή 
κατεύθυνση ανάπτυξης ενός Εθνικού και Διεθνούς Εμβέλειας Οικοσυστήματος, για την προώθηση 
τεχνολογικών εφαρμογών και την καινοτομική επιχειρηματικότητα στις καθαρές ενεργειακές 
τεχνολογίες και στην προστασία του περιβάλλοντος,  

(γ)  την οργανωμένη προσέλκυση και υποστήριξη επενδυτών και ερευνητικών κέντρων και ομάδων από 
άλλες περιοχές της χώρας και από το εξωτερικό στο αντικείμενο εξειδίκευσης της Ζώνη 
Καινοτομίας  

(δ)  το σχεδιασμό και υλοποίηση προγραμμάτων που συνάδουν με τους σκοπούς της Ζώνη Καινοτομίας 
(ε) την αξιοποίηση/ενσωμάτωση έργων, δράσεων και εγκαταστάσεων των συμβαλλόμενων μερών του 

παρόντος που θα προάγουν τους σκοπούς του, στον «εικονικό» και πραγματικό χώρο της Ζώνης 
Καινοτομίας. 

 
ΙV. Διάρκεια 
Η διάρκεια ισχύος του παρόντος μνημονίου συνεργασίας ορίζεται αρχικά σε δύο (2) έτη από την 
ημερομηνία υπογραφής του. Στο τέλος της διετίας οι δύο φορείς θα αποτιμήσουν την συνεργασία τους 
και θα μπορούν να αποφασίσουν για την ανανέωσή της ή μη. Ανανέωση του παρόντος γίνεται με 
έγγραφη συμφωνία των δύο φορέων.  
 
V. Εμπιστευτικότητα 
Οι φορείς οφείλουν να τηρούν εχεμύθεια για όσα στοιχεία, δεδομένα ή πληροφορίες του άλλου φορέα 
περιέλθουν σε γνώση του κατά τη διάρκεια ισχύος του παρόντος. 
 
Η υπογραφή του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας δεν συνεπάγεται κανενός είδους οικονομική 
υποχρέωση ή δέσμευση μεταξύ των δύο φορέων. 
Αυτό το Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφεται από τους νόμιμους εκπροσώπους των δύο φορέων σε δύο 
(2) όμοια πρωτότυπα. 
 

ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 
Για το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας            Για το ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ 
 

Στη συνέχεια επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα, λύεται η συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου και 
υπογράφεται το πρακτικό ως ακολούθως: 
Επικυρώνεται το πρακτικό 
Κοζάνη, 14-10-2020 
 Ο Πρύτανης  Ο γραμματέας της Συγκλήτου  
 
Καθηγητής Θ. Θεοδουλίδης Ε. Μυλωνάς  
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